

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1  
 Várlékban " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint  
 az udvarban.

## Kincs kibontakozási terv.

### Kossuth nyilatkozata a minisztertanácsról.

#### Justh akciója.

A politikai világ érdeklődése most a csütörtök délutáni miniszteri tanácskozásra irányul.

Ettől a tanácskozástól várják a válság kifejlődését és elhatározó eseményeket.

Több újság hírt adott Kossuthnak valamelyes új kibontakozási tervéről, amelyet a csütörtöki miniszteri tanácson szándékozott volna társainak előterjeszteni, amely a pártoknak „kooperáció” útján való együttműködését tenné lehetővé, de a beavatottak már kezdettől fogva megcáfolták egy ilyen kibontakozási tervnek a létezését.

A „kooperációs” tervre vonatkozólag a P. Lloyd tudósítója egyenesen Kossuth Ferenchez fordult felvilágosításért, aki a következőleg nyilatkozott:

— Semmiféle kibontakozási tervem nincsen, már csak azért sincs, mert hiányzik a hozzávaló alap. A jelenlegi helyzetben tehát a politikai alakulást ki-

számítani nem lehet. Ifjúságomban sokat foglalkoztam ugyan a költészettel, de tapasztalataim és tanulmányaim folytán most már reálisan gondolkozom. Hogy én egy olyan tervvel foglalkozzam, amelynek gyakorlati megvalósítására hiányzik az alap, az csak fantazmagória lenne, amire én kapható nem vagyok.

#### Justhék tervel.

A banküzdelem vezéréhez közelálló és beavatott forrásból hírt kaptunk arról, hogy a házelnök makói beszámolója a bankosok erősebb föllépésének és akciójának kezdetét fogja jelenteni.

Justh elnök szilárd elhatározása, hogy közvetlen makói beszámolója után egybe hívja a képviselőházat.

El van tökélve arra is, hogy az esetre, ha a képviselőház többsége az elnapolás kérdésében őt és híveit leszavazná, úgy megkezdik a parlamenti obstrukciót, amelyet az elnökség válságával vezetnének be. És ez a parlamenti harcok olyan sorozatát idézné föl, amely minden nemzetellenes kibontakozást meghusitana.

A függetlenségi párt egyik vezető emberének véleménye szerint ez az eshetőség azonban aligha fog beállani, mert Justhék esetleges leszavaztatása már csak azért is valószínűtlen, mert Kossuth és Justh eddig teljesen egyetértőleg járnak el.

#### A függetlenségi pártkörből.

A pártkörben tegnap este nagy számban jelentek meg a képviselők, akik kezdetben nagy izgalmak közt tárgyalták és a legszenvédélyesebb kifakadások közt elítél-

ték Hoitsy Pálnak, a párt egyik alelnökének és Szentiványi Arpádnak ama törekvéseit, amelyekkel Kossuthot igyekeznek olyan irányzatokba terelni, amelyek vég-eredményükben a függetlenségi párt egységének megbontására vezetnének.

A vitatkozók azzal nyugtatták meg a párttagokat, hogy Hoitsyék ezen törekvése kudarcot vallott Kossuth szilárdságán, de egyúttal megállapították azt is, hogy az esetleges pártbomlás nem annyira a függetlenségi eszmék, mint a Kossuth név Nimbuszának ártalmára szolgál.

Ekkor lépett Justh Gyula a képviselők csoportjához, akik tüntető éljenzéssel fogadták.

A házelnök a következőleg nyilatkozott hívei előtt:

— Ujból ismétlem, hogy a kormány szándékairól és terveiről értesülve nem vagyok. Kossuthról az a szilárd meggyőződés, hogy semmi olyanra nem fog vállalkozni, amelylyel a függetlenségi párt egységességét megbonthatná. Annyi tény, hogy cselekednünk kell valamit, nehogy a válság továbbra is elposványosítottassék. Se koalícióba, se kooperációba bele nem egyezem többé. Mi, mint többségi párt az önálló hankot követeljük és ha így nem lehetséges, ellenzéken fogunk érte küzdeni.

Néhány képviselő ezután szóba hozta a makói beszámolót és hogy a politikai világ nagy várakozásokat fűz az ott lezajló eseményekhez.

— Ezen osodálkozom, — mondta Justh, — mert hiszen elveim és álláspontom eléggé ismeretesek. En rendíthetetlen híve vagyok az igazi, a hamisítatlan liberális-

## FEKETE nyakkendői a legszebbek.

### A dandi.

— Barátom, az élet merő véletlenségekkel áll. Kellemes és kellemetlen véletle-  
 nekből. S nekem e napon kellemetlen vélet-  
 lenség botlott az utamba.

Leültünk két székre az árnyas fák  
 alatt s barátom folytatta a történetét:

— Passyban szálltam fel a tramra, az  
 Opera felé. Ragyogó, verőfényes nap volt s  
 én is ragyogtam a jókedvtől. Vidám voltam  
 és elégedett. Csupa kellemes dolog állt  
 előttem. Ez este, öreg, anyai barátnőmhöz,  
 Mme Cousinethez voltam hivatalos ebédre.  
 Itt kellett találkoznom M. Lambonnal, akit  
 még személyesen nem ösmertem, de aki  
 már informáltatta magát felőlem s a fényes  
 szerződés már csak aláírásra várt. A be-  
 mutatkozás csak formáság volt... dessert-  
 nél aláírjuk a szerződést.

Délután néhány bevásárolni valóm  
 akadt, azért ültem a tramra.

Leültem helyemre és szétnyitottam uj-  
 ságomat. A kocsis lassan megtelt. Végül egy  
 fiatal asszony szállt fel s miután hiába

keresett üres ülőhelyet, a kocsielején álló-  
 galók közé vegyült.

E banális kis incidensre nem sok ügyet  
 vetettem. Ebben az omnibuszban nem zavar-  
 tatom magam. Különbséget sem teszek.  
 Fiatal, szép, csunya, vagy öreg — nyugod-  
 tan a helyemen maradok.

Tovább olvasom tehát a cikkemet, mi-  
 dőn bal szomszédságomból haragos mormo-  
 gást hallok. Feltekintek. Csakugyan, a bal  
 szomszédom morog dühösen valamit fehér  
 szakállába, míg éles kis szemei haragosan  
 villognak, papagály orra felett.

Aféle gondosan öltözött, vén dandi  
 volt, sárga cipőt viselt és rózsaszínű kezelo-  
 ket. Halálos megvetéssel nézett végig és jó  
 hangosan, mintegy nekem, mondá:

— Miután a fiatal urak nem moz-  
 dulnak...

S feltápáskodva helyéről, a kint álló  
 fiatal asszonynak felajánlotta a helyét, aki  
 le is ült mellém.

Ah! barátom, milyen gyönyörű kis  
 teremtés volt... Bájos, üde, rózsás, az  
 alakja karcsu és kecses és egész lényében  
 az a bizonyos, megmagyarázhatatlan valami,  
 ami bennünket, férfiakat meggyőz róla, hogy

a kis cseresnyeajk nem mondana nemet egy  
 kellemes kalandra.

S mintha bájos szemrehányással tekin-  
 tene reám. A szemei azt mondták:

— Ah, uram... Miért nem ajánlotta  
 fel a helyét? Nem vagyok talán az izlésére  
 való? Miért engedte át e kedves udvarias-  
 ságot annak a vén csacsinak...

En tehát, nem törődve a bennülők kö-  
 rében már eddig is elért népszerűtlensé-  
 gemmel, megszólaltam:

— Végre!... Sikerült!... Gratulál-  
 nom kell az ügyességemhez!

Tágra nyitotta szemeit:

— Minő ügyességéhez, uram? és minő  
 sikerhez?

— Ahhoz, hogy ön itt ül mellettem.  
 Mert, ugy-e bár, ha átadom a helyemet és  
 kimegyek az ön helyére, nem ülhethék ön  
 mellett és nem mondhatnám meg önnek,  
 hogy ön a legszebb a világon.

— Ah, ön mulatságos!

— Szeretnék az lenni, az ön számára.  
 De fájdalom, ha megkérem, fogyasszon el  
 velem egy csésze teát, azt fogja felelni, már  
 másutt van elfoglalva.

— Bizonyos benne?

## Legjobb a Békési Róza „Mávány” szin szappana

mosnak, valamint az általános egyenlő választói jognak. Ez utóbbit természetesen a magyar nemzeti állam szupremációjának érvényesítésével. A nemzetiségi kérdéstről egyébiránt Makón szintén részletességgel fogok nyilatkozni.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Az Árpád-téri ref. templom.** Az új ref. templom tervezetere hirdetett pályázat igazán szépen sikerült. A tervek közt több érdekes volt a kivitelre, úgy hogy a Vargarészen építendő új templomra nem is kell külön pályázatot hirdetni: lehet választani a mostani tervek közül. A bíráló bizottság már elkészült munkájával és írásos jelentését a napokban terjeszti az építető bizottság és az egyháztanács elé.

## Mindig rosszabb a helyzet.

### Vadászat és politika.

Budapest, nov. 3.

A kibontakozásra vonatkozó minden kísérlet ellenállásra talál a függetlenségi párton. Vlassits kísérlete is lehetetlen már. A közvetítő megoldásról még beszélni is képtelenség.

Wekerle déli 1 óratájt felkereste Kossuth Ferencet a kereskedelmi miniszteriumba és hosszasan tárgyalt a helyzetről. A függetlenségi párton általános a véleménye, hogy Kossuthot teljesen elkészerítette a 67-esek magatartása, pedig velük való együttműködésért közkára tette a pártegyeséget, vezérségét; most már ő is azt mondja, hogy a kisebbség keresse a megoldás módjait.

A minisztertanács holnap délután 4 órára maradt, mert Andrásynak előbbre való volt a mai

Eléggé párisi vagy ahhoz, barátom, hogy a folytatását eltaláljad. Őt perc múlva Germaine (így hívták) és én, már vidáman csevegtünk, sőt egy bizalmas gesztusom egyenesen megbotrántoztatta a bennünket, no, de főleg kinn az öreg urat, a ki gyilkos pillantásokat vetett felém.

Saint Augustin-nál kiszálltunk s midőn az öreg ur előtt elhaladtunk, rámosolyogtam és jó hangosan mondtam Germaine-nek, miközben bizalmasan karonfogtam:

— Jöjjön, édes! Többé nem fogom elhagyni.

— Ah, értem már! — szakítottam félbe Lauriert. — Germaine mellett elfelejtetted, hogy M. Lambonnal kell együtt ebédelned és...

— Szó sincs róla! Germaine estéje le volt foglalva s én pont fél nyolc órakor kellő komolysággal beállítottam Mme. Cousinet szalonjába. M. Frederic Lambon már ott áll a kandalló előtt és M. Frederic Lambon nem volt más — mint a tramway-beli öreg dandi...

— No, a többi eltalálható...

Pierre Valdogne.

Hubertus napi vadászat, mint az ország érdeke.

Pikáns az a hivatalos híradás is, hogy a kooperáció nem volt soha Kossuth Ferenc terve.

## VÁRMEGYE.

**Hajdúvármegye a múlt hóban.** A vármegye közigazgatási bizottsága november 8-an, hétfőn délelőtt 9 órakor tart ülést a főispán elnöke alatt. A szakelőadók fogják előterjeszteni a múlt hónapról szóló jelentéseiket.

**Halál az erdőben.** Takács Istváné Lovász Juliánna, egy aárándi asszony, tegnap reggel az erdőben galyat szedett, közben rosszul lett s összeesett. Férje sietett segítségére, de mire haza vitte az asszonyt, az már kiszenvedett. Szívzselhűdés érte.

## Marólug a gyermekkézben.

### Egy kis leány halála.

Nyulas Zsuzsanna ondódi lakos, hétfőn szappanfőzést rendezett s erre az alkalomra marólugot tartott a házában. Délután, míg Nyulas Zsuzsanna a szappanfőzéssel bajlódott, másfél éves kis leánya a konyhában játszadozott s az eféle szappanfőzések ősi jegyében — a marólugos üveghez férközött.

Az asszony nem figyelte a gyermekre s kiment a konyhából, hogy hazahajtsa tehenét. Ez alatt a gyermek felhajtott egy fél üveg marólugot. Mire az anya hazajött, már a szomszéd asszonyok gyógyitgatták az irtózatos kínok között vergődő kis leányt, aki végre is tegnap kiszenvedett.

A kis halottat beszállították a debreceni kórházba, ahol ma felboncolják. Az esetről értesítették a kir. ügyészséget, mely a temetési engedélyt megadta, de megindította a vizsgálatot.

## Végzetes fagyalmazás.

### Egy vasuti munkás halála.

#### Koponyarepedés vagy agyrázkódás.

Az utóbbi időben feltűnően sok áldozata van a vasutas munkának. Az áldozatok száma tegnap ismét gyarapodott egygyel s somoru iróniával mondhatnánk, hogy ezt a vasutat méltatlan munka közben érte végzetes szerencsétlenség.

Hernyák Imre hajdunánási vasuti munkás tegnap reggel az állomás kerijében a fákat galyazta. Kétágu állólétrán állott s galyazó ollóval nyesegette a fákat. Munkája közben egy magasban kiemelkedő galyat akart lenyesni s a létra legfelső fokán ágakodott. Kezét felemelte, fejét hátra feszítette, miközben a létra megbillent s Hernyák elvesztette az egyensúlyt. Elhajította kezéből a szerszámot s a következő pillanatban hatalmas zuhanással bukott alá a kemény földre.

Csak később vette észre a földön fekvő munkást egy arra járó vasutas, de ekkor Hernyák már halott volt. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenség idején senki sem volt a kertben s így büntényre még gondolni sem lehet; az orvosi szemle pedig most azon töpreng, hogy koponyarepedés, vagy agyrázkódás okozta-e szegény Hernyák halálát, ami végeredményében neki már oly mindegy...

A szerencsétlenségről telefonon tettek jelentést a kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

## Halálos szerencsétlenség Hosszupályiban.

### A csordás halála.

#### Agyontiporta a bika.

Hajdubagos község előjárósága tegnap délután halálos szerencsétlenségről tett távirati jelentést a kir. ügyészségnek. A szerencsétlenség a szomszédos Hosszupályiban történt, ahol egy feldühödött bika halálra tiporta a csordást.

Szincsek Imre hosszupályi csordás tegnap korán reggel, a szokott időben kihajtotta a csordát a legelőre. Délben nem szokott Szincsek hazamenni s így elmarradása senkinek sem tűnt fel. A kora délutáni órákban a mezőn járók halva találták Szincsek Imrét, a csorda közelében. Teste borzalmasan fel volt szakgatva s körülvette messze véres volt a legelő. A csordában legelt egy dühös bika, melynek szarva, térde s egész feje véres volt.

A vizsgálat azonnali fogatósításával a kir. ügyészség Hosszupályi előjáróságát bízta meg. Az előjáróság megtartotta a vizsgálatot s még a délután folyamán jelentette az ügyészségnek, hogy Szincsekot a feldühödött bika támadta meg s halálra tiporta. A csordás halálának nem volt tanúja. Büncselekmény semmi körülmények között sem forog fenn.

Ezután a jelentéstétel után a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## VÁROSHÁZA.

**Téli legeltetés a Hortobágyon.** A város gazdasági bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor tart ülést a városházán. Az ülés tárgya: téli legeltetés a Hortobágyon.

**Debrecen a múlt hóban.** A város közigazgatási bizottsága holnap, pénteken délután 3 órakor tart ülést, amelyen a napok óta ágyban fekvő főispán helyett alkalmasint a polgármester fog elnökölni.

**Vasuti közgyűlés.** A debreceni nagylétei h. é. vasut részvénytársaság tegnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Budapesten. A közgyűlésen Debrecen városát Kovács József polgármester és dr. Magoss György tiszti főügyész képviselte, akik ma érkeznek haza.

## • Szerencsétlenség a Posta kertben.

### Szekér a mozdony előtt. Sebesült lovak, emberek.

Tegnap délután 2 óra 5 perckor véres szerencsétlenség színhelye volt a vasuti pályán át a Posta kertbe vezető, ugynevezett középut. Eddig csak megriadt lovak, apró, jelentéktelen esetek hívták fel a közönség figyelmét a város eme ominózus pontjára, ahol kertti szekérut, gyalogjáró és vasuttest kereszteződnek s ahol előbb-utóbb végre is el kell következnie egy monstre szerencsétlenségnek. Ami itt tegnap történt,

**Várady József női szabó**

Darabos-utca 28. szám alatt

elvállal a legmagasabb igényeknek is megfelelő női ruhák készítését szolid árak mellett.

az csak átmeneti eset a fenyegető kataztrófához.

A vizsgálat megindult, a vizsgálat folyik, hogy ki a gondatlan, kit terhel hát felelősség a történetekért és természetesen, hogy a gondatlan csak ember és magán ember lehet, nem pedig a köz, mely sorompók nélkül nyit utat a gözkolosszusnak a külváros egyik legnépesebb, lelakottabb pontján.

A szerencsétlenségről tudósításunk alább következik.

### Vigyázz, ha jön a vonat.

Bernáth Kálmán törvényszéki bíró kocsisa tegnap délután szénát szállított szekéren a Posta kertből a városba. Hárman ültek a szekéren: Rózsa István 51 éves kocsis, fia: a 13 éves János és testvére Imre, aki siketnéma.

A három ember gyors hajtással szelte az utat a kerti közúton a város felé. Az ut mély kanyarulattal lép ki a szabadabb térre, úgy, hogy a kanyarulat elfedi a város felé haladók elől a kilátást mindaddig, míg a kerti utról ki nem érnek. Rózsa István hajtotta a két hatalmas állatot s már a kanyarulat legvégén, a sinek előtt voltak, mikor észrevette a robogó vonatot. A Hajduböszörményből érkező 4403. számú vonat közelgett az utkeresztezéshöz, ahol nincsen sorompó, csak jelző tábla: „Vigyázz, ha jön a vonat!”

Ezt a jóakaratu, de holt figyelmeztést bizony a körülményekhez képest sokféleképpen lehet értelmezni s Rózsa István rosszul értelmezte. Ahelyett, hogy vagy megállt volna a szekérral, vagy a vasutest mellé bekanyarodott volna: a lovak közé csapott ostorával, hogy átiramodjanak a már alig néhány lépésnyire zakatoló mozdony előtt.

### A vonat kerekei előtt.

Az ostorosapásra a lovak neki is rugaszkodtak s átrohantak a sineken, de a szekér a sineken akadt s éppen pillanatban ért oda a mozdony. Bekövetkezett a szerencsétlenség. A mozdony elvágta az istrángot, úgy, hogy a lovak tovább száguldottak a szekér nélkül. Közben mind a két állat megsérült. A mozdony az egyik ló combját felhasította, a másik lovat pedig az utjelző oszlopnak vágta.

Leírhatatlan rémület szállotta meg a szekéren lévőket. Ész nélkül ugráltak le a szekérről, melyet a mozdony nagy ropogással tolt maga előtt. A szekéren lévőket a következő pillanatban eszméletlenül terültek el a vasutest mellett, a mozdony pedig tovább toltta maga előtt a szekeret, amit pozdorjává tört.

A szekér kerekeit a szerencsétlenség helyétől 140 lépésnyire találták meg. Itt sikerült csak a mozdonyt megállítani.

### Három sebesült.

A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket és a rendőrséget. A rendőrség részéről Mile kapitány és Dobos biztos jelentek meg. A három sebesültet a mentők a kórházba szállították, ahol azonnal ápolás alá vették őket. Rózsa István, a kocsis a fején szenvedett súlyos sérüléseket. Arca alig látszik ki a kötésekből. Fia: Rózsa János csak horzsolást szenvedett. Legsúlyosabban sérült Rózsa Imre, a szerencsétlen siketnéma legény, akinek egész teste tele van zuzódásokkal. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A kórház IV. számú pavillonjában, a férfi sebészeti osztályon ápolják őket.

### A vizsgálat.

A szerencsétlenségről a rendőrség értesítette a kir. ügyészséget, honnan délután 4 órakor Tóby István dr. vizsgálóbíró ment ki

a kórházba s kihallgatta Rózsa Istvánt és fiát. A siketnéma Rózsa Imrét nem lehetett kihallgatni.

Este 6 órakor megjelent a kórházban Czinder csendőrőrsvezető is egy csendőrrel, hogy segédkezzék a nyomozásban.

A mozdonyt Kusza Gyula mozdonyvezető vezette, akit ma fognak kihallgatni. A kórházi kihallgatásokról jegyzőkönyvet vett fel a vizsgálóbíró.

## SZÍNHÁZ.

Ma, csütörtökön, nov. 4-én szinre kerül:

### Válás után.

Vigj. 3 felvonásban.

H E T I M Ű S O R:

Péntek: „Dollárkirálynő”. Operett. B) bérlet.  
Szombat: „Arendás zsidó”. Népszinmű.  
C) bérlet.

Vasárnap: délután mérsékelt helyárakkal „Mulató istenek”. Operett. Este rendes helyárakkal kisbérletben: „Bajusz”. Daljáték. Diszlocadás.

**Bajusz.** A ref. nőgyelet 40 éves fennállásának jubileumára a Bajusz, énekes vigjáték kerül szinre diszlocadásban, amelyben a társulat egész személyzete részt vesz. Verő György eredeti daljátékát már évek óta nem játszották nálunk és így majdnem az újdonság ingerével hat. A főszerepekben Zilahyné, Szilassi E., Gyöngyi I., Gerő Ida, Horváth, Gyöngyi, Árkosi, Kardos, Kemény, Ligeti, Nádor Zsigával vasárnap este kerül szinre.

**Koldusdiák.** Legközelebb szinre kerül új betanulással, Millöcker bájos zenéjű nagy operettje, a Koldusdiák, a cimszerepben Torma Zsigával. Ollendorffot Árkosi Vilmos játssza.

**Arendás zsidó — a Buridán számára helyett.** A szombatra hirdetett „Buridán számára” helyett az „Arendás zsidó” kerül szinre, a cimszerepben Gyöngyi Izsóval. Az igazgatóság kénytelen volt a „Buridán számára” újdonságot a jövő hétre halasztani, hogy minél jobb előadásra készíthesse elő ezt a Budapestben nagy sikert ért darabot. Az újdonságtól legalább tíz előadást vár a színház vezetősége. Az egész személyzet különben is most a Verő daljátékával, a „Bajusz” farszto próbáival van elfoglalva s a „Buridán számára” újdonságot ezért halasztotta az igazgatóság a jövő hét keddjére.

**Új butorzat a páholyokban.** A városi színház rozoga páholybutorzatát végre kicserélik. Az új székek, melyeket a budapesti Thonet-gyár készített, már megérkeztek és ma kezdik meg a régi butorzat kicserélését.

**Iglói diákok.** A legközelebbi énekes bemutató dr. Farkas Imre poetikus daljátéka, az „Iglói diákok” lesz, melyből a próbák már serényen folynak. A két diákot Horváth K. és Torma Zsiga adják. Gyöngyi Izsó egy öreg professor, Györe egy öreg pedellus, Ligeti egy tót korcsmáros alakjában hálás szerephez jutottak. Az öreg professor leányát, a darab egyetlen női szerepét Szilassi Etel adja.

## Angol uri és női sapkák

nyakkendő, zsebkendő és  
harisnya különlegességek

**Frank Testvéreknél**

Piac-utca 50.

Nagyválaszték bőröndökben.

## A szabadkai gyilkosság. Vádoltak az esküdtszék előtt.

A szabadkai bűnper szenzációs tárgyalásának mai napján már sor került a másik két vádlott kihallgatására is.

### Jánosi folytatja vallomását.

Jánosi azzal kezdte vallomását, hogy nem emlékszik arra, amiket a tegnapi tárgyalás második felében mondott, annyira zavart volt. Kéri a jegyzőkönyv felolvasását.

Az elnök figyelmezteti, hogy a tárgyalást ily módon vég nélkül elfogja nyújtani. Ő nem adhat erre módot. Amennyiben Jánosi úgy érzi, hogy nem képes vallomást tenni, a bíróság a tárgyalást elnapolja.

Jánossi kijelenti, hogy nem akar hatást elérni. Nem akarja, hogy a tárgyalást elnapolják és a többiek bizonytalanságban maradjanak.

Elnök figyelmezteti, hogy saját életéről van szó, tehát csak magával törődjék.

Jánosi kijelenti, hogy mégis akar vallomást tenni.

Felolvassák tegnapi vallomását, amelynek különösen ama részénél, amelyben Haverda Mariskát is megvádolta, állandóan közbe szól:

— Nem, nem így volt, én ezt nem így értettem stb.

Majd újból elmondja a március végén és április elején történeteket. Következésképpen hangoztatja, hogy nem akarta megölni Haverdánét, hanem ongyilkos akart lenni és pedig ha másként nem, úgy, hogy Haverdáné előtt önmagát lövi föbe, hogy ezt a kegyetlen és rossz szívű asszonyt ez az ongyilkosság kedvezőbbre hangolja leányával szemben. Április 18-án a Margitszigeten összeveszett Haverda Mariskával, akivel azután haragban is volt. A Margitszigetről hazament lakására, elgondolkodott a helyzetén és elhatározta, hogy lemegy Szabadkára. Még az éjjel felöltözködött, magára kapta kalapját és elment a keleti pályaudvarra.

Szabadkára másnap délelőtt érkezett. Először Haverdánéhoz ment, de a lakást zárva találta és amikor kiment az utcára, látta, hogy Haverdáné éppen felszáll a villamosra, hogy kimenjen a szülőjébe. Ő utána ment gyalog, de a szülőbe nem mert bemenni, mert félt, hogy Haverdáné, amelyen brutális asszony, ki fogja utasítani. Várt, hogy ki fog jönni a szülőből és közben, miután megeredt az eső, kalapját felváltotta a sapkájával. Hosszu ideig járkált, azt hitte, hogy Haverdáné már el is ment, amikor egyszerre feltűnt az ut kanyarulatánál Haverdáné alakja. Neki egyszerre megjelent a Mariska képe. Eszébe jutott az a kegyetlenség, amellyel ez az asszony leányával szemben viselkedett. Hirtelen zsebébe nyúlt, amelyben mindig ott volt a töltött revolver és anélkül, hogy célzott volna, rálőtt Haverdánéra. Látta, hogy a lövés után mint tántorodik meg az asszony és menekülésre gondolt.

A revolvert eldobta, sapkáját is felcserélte a rendes, puhakalapjával és a szülő között beszaladt szabadkára, a honnan 10 óra után a szegedi vonattal elutazott. Már Szegeden gondolt arra, hogy megmentse magát, hogy eltitkolja, hogy része volt Haverdáné megölésében. Jegyet váltott Budapestre és mivel tudta, hogy a fővárosi pályaudvarok tele vannak detektivekkel, hogy ne tudják, hogy vidéken volt, Kőbányán szállt le és onnan azután Haverda Mariska lakására ment, a ki azonban nem

Remek szabásu  
finom ruhákat  
kapni: már elismert

**KENDE-féle**

elsőrangu férfi és fiuruha szabó  
üzégnél **DEBRECEN, Piac-u. 55.**  
(Hungaria kávéház mellett).

volt otthon. Ezért Klein Pál Lipótot kereste fel.

#### Védő és ügyész.

Tíz perc szünet után Pap Sándor ügyész bemutatja özvegy Haverda Boldizsár hiteles telekkönyvi kivonatait.

Utána dr. Bródy Ernő védő tiltakozik az ellen, hogy Winkler István ügyész a vádlottakat csirkefogóknak nevezte. Azok a csirkefogások, melyek a szekrénybe bujtatással és az éjjeli vallatásokkal történtek. Az ügyésznek nincs joga a vádlottakat sértegetni. Az ügyész olyat is állított, hogy Haverda Mariska a szerelmével kereskedett. Ki kell venni az ilyen ügyész keze hatalmából a vádlottakat.

Erre az ügyész kijelenti, hogy a védelem előreláthatólag a rendőrség és az ügyész támadásában fog kimerülni.

Utána Lengyel Zoltán védő megjegyzi gúnyosan, hogy Winkler ügyész rekedtsége már bizonyára elmúlt, mert két hasában keresztül tudott nyilatkozni a pesti lapokban.

Az elnök felszólítására Jánosi kijelentette, hogy csak az igaz, mit most mond, a többit a féltékenység és kényszer hatása alatt tette.

#### Haverda Mariska vallomása.

Délután 3 órakor folytatták a tárgyalást. Jánosit és Haverda Mariskát vezették be a terembe a szuronyos börtönőrök. Az elnök Mariskát hallgatta ki; tudatta vele, hogy gyilkosságra való felbujtással vádolják. Bűnös-e benne?

— Nem, — felelte Mariska. Fenntartom eddig tett vallomásaimat. Nem is kell védenem magam, mert teljesen ártatlan vagyok.

Az elnök kérdéseire elmondja, hogy férjétől, Jarmatzky Sándor újpesti főjegyzőtől 1907 szeptemberében vált el és Jánosival 1908 november havában ismerkedett meg, a mikor fiát hozzákísérte. Az ismeretségéből szerelmi viszony fejlődött köztük, majd közös háztartásra is léptek. Nem igaz, hogy Jánosit ő csalta volna el feleségétől, azonban az való, hogy Jánosi állandóan öngyilkossággal fenyegetőzött.

Elmondja, hogy anyja mindig gyűlölte őt, apja azonban szerette és sirva borult rá, mikor hazament. Apja állandóan segítette, anyja azonban, apja halála után megvonta tőle a támogatást.

— Volt-e ön és Jánosi közt anyagi érdekesség?

— Nem.

— Mikor került szóba a gyilkosság ügye?

— Soha. Nem is tudtam róla.

— Hogy tudta meg mégis?

— Klein Pál Lipóttól üzentek 19-én, hogy menjek rögtön hozzá, mert nagy újság történt. Elmentem és akkor tudtam meg, mi történt. Reggel érkezett meg Jánosi és elmondott mindent őszintén. Azt mondta: Mariska, úgy lehet, hogy rám fog háramlani a gyanu, azt kell mondani, hogy veled voltam. Erre én azt mondtam, miért kell ezeket mondani. Mert egész nap nem voltunk együtt, felelte ő.

— Közös háztartásban éltek és nem tűnt föl, hogy Jánosi napokig távol van?

— Nem tűnt föl, mert többször haragban voltunk.

— Adott-e pénzt neki?

— Nem.

— De hiszen Vojtától 40 forintot kaptam és azt átadta neki?

— Nem adtam át.

— Popper Gyulát felkérte alibi igazolására?

— Igen, Jánosi kérésére.

— Vojta levelet írt magának a fogházba, hogy Jánosi bolond vagy örült volt és ha így vallanak, kiszabadulhatnak! Így a gyanu Kovács Bertalanra, Vojta sógorára terelődött.

— Ez való. Azért is mondtam ezt, mert Pertich rendőrkapitány azt mondta, hogy ő hozzá képest Scherlock Holmes kismiska, ő tudja, hogy Jánosi és Vojta voltak a bűnösök, a gyilkos azonban Szabadkán van. Nem is gondolhattam másra, mint Vojta sógorára.

— Sohasem emlegette, hogy jó volna eltenni az anyját láb alól Jánosinak?

Mielőtt Mariska felelhetett volna, Jánosi közbeavatott:

— Ezt nem mondtam: Ha mondtam, most visszavonom.

Erre újabb fogházbéli leveleket olvastak föl. Vojta írta Mariskának, hogy Jánosi bolond.

— Ez a levél nem is került soha a kezembe — jegyezte meg Mariska.

— Tervszerűen akarták Jánosit bolondnak nyilvánítani, hogy szabadulhassanak.

— Az egész levelezés ártatlan szórakozás volt — jegyezte meg Mariska. A fogság unalmát üztük vele.

#### Vojta vallomása.

Újabb szünet után Vojta Antalt hallgatták ki. Kijelenti, hogy nem érzi bűnösnek magát. A gyilkosságról nem tud semmit. Mariska unokanővére. Budapesten a postatanfolyamot hallgatta, találkozott Mariskával, akit csaknem mindennap meglátogatt. Tudta, hogy Jánosi Mariskába szerelmes és köztük viszony van. Mariskával csak pajtáskodott, amiért Jánosi örülni féltékenykedett rá. Jánosit sohasem tartotta komoly embernek. Tudta, hogy Mariska nagy anyagi zavarokkal küzd. Ez év február 22-én sógorát, március 26-án anyját látogatta meg Szabadkán. Mikor Hódmezővásárhelyről jött, Jánosi táviratozott neki, hogy várja meg Szabadkán és mikor találkozott vele, kérte, hogy mutassa be neki a Mariska szülővárosát. Megtette. Jánosi beszédjének különben sem hitt. Az estét akkor Klein Mátyásnál töltötte, de együtt utazott Jánosival Budapestre.

— Miért tagadta le először szabadkai látogatását?

— Mert a fővárosi rendőrségnek ez is ok lehetett volna a letartóztatásra. Elég disznóság — folytatta emelt hangon — hogy egy vasuti kalauz hamis vallomása alapján fogva tartják az embert!

Az elnök rendreutasítására bocsánatot kért heveskedéséért, majd bevallotta, hogy Jánosival összeveszett, vele dulakodott, a földre teperte és Jánosit a további inzultustól csak a Mariska közbelépése mentette meg.

— Adott-e pénzt Mariskának?

— Igen.

— Adott-e féláru utazásra jogosító igazolványt Jánosinak?

— Nem. Különben sem állott módomban. Akkor a 90. számú postahivatalnál voltam.

— Igért-e Mariska magának 10,000 koronát? Erről szó sem volt, de kölcsönképp beszéltünk róla.

— Hogy lehet ilyen összegű kölcsönről biztosíték nélkül?

— Nem voltunk mi zsidók — felelte Vojta nagy derűtség közt, majd megerősítette újra eddigi vallomását, hogy nem tudott a gyilkosságról. Ezt Jánosi is megerősítette.

Az elnök a tárgyalás folytatását holnap reggel 9 órára halasztotta. Itéltre csak a jövő hét közepén kerülhet a sor.

## Dr. Csáthy Dezső

ügyvédi irodáját

Piacz-utca 83. szám alatt megnyitotta.

### UJDONSÁGOK.

\* **Tanítónői kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Orosz Ilona okl. tanítónőt, Orosz István mikepérsi főjegyző leányát a bölényi állami elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

\* **A mai felolvasó est.** Ma tartják meg a mindig nagy érdeklődéssel kísért csütörtöki esték másodikját. Az estély műsora a következő:

1. Schulhof J. 22. mű. *Velencei karneval.* Zongorán előadja Kurján Margit.

2. Az *elektromosság fénytűneményei*, szabad előadás kísérletekkel. Tartja Morvay Ferenc.

3. a) Swendsen: *Román;*

b) Wienavszky: *Mazur.* Hegedűn előadja Láng Zsigmond, zongorán kíséri Mártonfalvy György.

4. Wéber K. M.: *Anna áriája a Bűvös vadász* c. operából. Énekli Mártonfalvy Györgyné, zongorán kíséri Mártonfalvy György.

5. *Egy oszomó számaráság.* Humoros felolvasás. Tartja Zalai Márk.

A felolvasó estre néhány ülő- és állóhely kapható *Antalfy József* könyvkereskedésében.

\* **Debreceni ifju sikere.** A fővárosi színi iskola legutóbbi nyilvános szereplésén feltűnt Lichtmann (László) Tódor, Lichtmann Márton, debreceni postellenőr fia, aki Figaró házasságában Figarót nagy sikerrel játszotta. A fővárosi lapok elismeréssel méltatják alakítását s nagy jövőt jósolnak neki a színi pályán.

\* **Gazdasági felolvasások.** — Vasárnap délután két helyt tart népszerű, gazdasági előadásokat a gazdasági egyesület. Az elepi iskolánál Péterfi József és Rácz Lajos, a pallagi Hidvéger-tanyán pedig Juhász József és Biró Pál tartanak hasznos előadásokat a kisgazdáknak.

\* **A Szt. Erzsébet egyesület választmánya** tegnap délután dr. Irinyi Istvánné és Csanak Józsefné urnók elnöklété alatt ülést tartott a kath. főgimnázium üléstermében. A nagy választmányi ülés rendkívül népes volt. A terem egészen megtelt. Elsőnek felbontották a választmányi tagok által beadott perselyeket, a melyekbe szalonjaikban gyűjtötték a gyermekórház javára. Azután Pápay János pénztáros tett jelentést a temetői gyűjtés eredményéről, a hol a választmány tagjai szintén a gyermekórház alap javára gyűjtöttek. Összesen 156 korona 32 fillér folyt be. Egész oszomó szegény kérvényét olvasták fel, a kik mindannyian állandó segélyért folyamodtak.

Hatóságilag engedélyezett

Halász Nándor

Végkiárulás!

órás ékszerész és vésnök

Házlebontás miatt

raktáram egy részét nagyon olcsó árban kiárusítom.

Debrecen, Piac-utca 24. szám, Fehérvári szálloda épületében.

Egyszerre még ennyi kérvényező nem jelentkezett, mint most. A választmány tagjai valamennyit felkeresik, hogy személyesen győződjenek meg a kérvényekben foglaltakról és a segélyeket azután folyósítják számukra. A jótékony nőegylet negyven éves jubileumán az elnökség teljes számmal részt vesz, testületileg üdvözlők a jubiléum elnöknő és a színházi disztribúción szintén teljes számban részt vesz az elnökség. Elhatározták, hogy nov. 21-én tartják első tea-délutánjukat s végül a karácsonyi vásár rendezésére tették meg a szükséges intézkedéseket. Mintán az elnöknő konstatálta, hogy a jótékonyvásári vásárra sűrűn érkeznek már is az adományok, az ülést be-rekesztette.

**\* Alaptalan vád alatt.** Budapest-ről táviratozzák: A rendőrség Lauter Sámuel bányaigazgatót a napokban a Rémiszállóban letartóztatta csalás és hamisításért. Ma kiderült, hogy a vád alaptalan, miért is szabadlábra engedték.

**\* Szélhűdés érte.** Tegnap délelőtt a Péterfia utcában összeesett Gál Imréné, egy kocsis felesége. A szerencsétlen asszonyt gutaütés érte. A mentők lakására szállították, ahol jéggel borogatták, míg orvosi segítség érkezett. Az eszméletlen asszonyt sikerült eszméleltre kelteni.

**\* Az első protestáns estély.** A főiskolai hittanszaki önképző társulat október 31-én, vasárnap délután 5 órakor tartotta reformációi emlék-ünnepélyét s egyúttal az első protestáns estélyt a kollégium disztermében. Debrecen előkelő közönsége zsúfolásig töltötte meg a termet, hogy az igen szép műsort végig élvezze. A főiskolai énekkar nyitotta meg az ünnepélyt Jandl Béla gyönyörű énekével, a Dicsőret, dicsőség című énekkel. Majd Csiky Lajos theol. dékán megnyitó beszéde után Györök József 3. th. szavaltta el, nagy hatással „Kálvin emlékezete” című saját szerzeményű költeményét. Utána Füleki Kovács Mihály ref. organista kántor gyönyörű harmóniumjátéka következett. Molnár Ferenc 4. th. tartott szép emlék-beszédet Kálvinnól. Az estély legkiválóbb pontja az ének-kvartett volt. Gellért Sándor, Molnár Ferenc, Kollonay László és D. Tóth Lajos negyed éves hittanhallgatók énekeltek nagy tetszéssel a főiskolai zenekar kíséretével Kienzel „Bibliás ember” c. dalművéből. Majd Borsy István első éves th. igen sikerült szavallata után a LXXXIX. zsoltár 1. versét énekelte a közönség. A hittanszaki önképző társulat szépen sikerült ünnepélye ezzel véget ért.

**\* Magyar név.** Róth József derecekei illetőségű debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Virág”-ra változtatta.

**\* A debreceni jótékony nőegylet jubileuma.** A jótékony nőegylet f. hó 7-én, azaz vasárnap tartandó jubiléus ünnepségei iránt óriási érdeklődés nyilvánul város-szerte. A városháza nagy tanácstermében d. e. 11 órakor kezdődő diszközgyűlés lélekemelő mozzanatok láncolata lesz. Az egylet nem csak a saját kebelében ünnepli egyletének 40 éves fennállását és a szintén 40 év óta elnök Veressné Szathmáry Teréz urasszonyt, hanem a már eddig is bejelentett sok egyletek, társulatok képviseltetése után ítélve, az egész város társadalma részvételével. Este a színházban a disz-

előadás is fényesnek ígérkezik. A Bánk bán opera nyitánya után Szávay Gyula remek prólógját szavalja el Gazdy Aranka, a szavallat alatt a kimagaslóbb részeket négy fényes tableauxban mutatja be az egész társulat személyzete. Végül a „Bajusz” című, Verő György régen elő nem adott pompás, dalos vígjátéka következik, melyre magyaros, tiszta levegője s a benne előforduló szép táncok, énekrészek miatt esett a rendezőség választása. Jegyek a rendes színházi pénztárnál kaphatók délelőtt 9-től 12-ig, d. u. 3-tól 5 óráig; tekintettel a jótékony célra, 50% árfel-emeléssel.

**\* Az öngyilkos oselédleány.** Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Széll Etel, Debrecenben szolgáló oselédleány maró-lugott ivott. Az életunt leány állapota tegnap erősen javult, úgy, hogy a rendőrség kihallgathatta. Kihallgatása alkalmával a leány előadta, hogy 5 éves korában vesztette el édes anyját, apja pedig ezelőtt 10 nappal halt meg. Elhagyatott árvasága keserítette el s ezért akart öngyilkos lenni. A kihallgatásról felvett jegyzőkönyvet a rendőrség betervezte az ügyészséghez.

**\* Urnók a tüdőbetegekért.** Minden szentek napján a kath. temető bejáratánál özv. Rottschnek Emilné urnó gyűjtőperselyeket állított fel, amelyekbe a József főherceg szanatórium javára adakozott az ott hullámzó közönség. A perselyekbe összesen 151 korona 80 fillér gyűlt össze s ezt tegnap már rendeltetési helyére juttatták.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Aranyos András ref. 51 éves, Szöllösi Bálintné ref. 70 éves.

**\* Aki lopott pénzen mulat.** Szabó Imre Barna utcai lakos tegnap betért a Vörös ökörhöz címzett kocsmába, hogy egy fröccsöt igyék. Mig ivott, közelébe férközött Cs. Nagy Sándor alsójózsai legény s Szabó zsebéből kihalászta 320 koronát papírpénzben. A tolvaj a lopott pénzből 100 koronát félretett, a többi 220 koronát pedig társaival elmúlatta. Szabó feljelentette a tolvajt a rendőrségen.

**\* Felhívás az építő iparosokhoz.** A kőműves, ács és kőfaragó segéd urak figyelmét felhívjuk a debreceni állami fémipari szakiskolán szervezendő építőipari téli tanfolyamra. A tanfolyamot f. hó 8-án, este 8 órakor fogjuk megnyitni az esetben, ha legalább 15 jelentkező lesz. Tanítási fogjuk az építési szerkezeti rajzot, az egyszerű épületek tervezésével kapcsolatosan, az építési anyag és költségvetést s végül a vasszerkezeteket modern vasbeton munkálatokkal kibővítve. A hallgatók tan és rajzszerkezet használatra a tanfolyam vezetőségétől nyernek. Beiratási díj 3 kor., ez az összeg indokolt esetben elengedhető. Órabeosztás: hetenkint 4 este 7-9 és vasárnap d. e. 8-11-ig. A tanfolyamra beiratkozni a szakiskola igazgatóságánál (Burzondia u. 1.) naponta d. e. 8-12, d. u. 3-5-ig lehet.

**\* A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 1909. évi adóztatására vonatkozó lajstrom elkészülésén, az a városi adókövetői helyiségben f. évi november hó 2-10. napjaira közszemlélre lesz kitéve. Városi adóügyosztály.**

**\* Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdőorvos, mint az emésztőszervek, hólyag, vese és nemű betegségek szakorvosa, rendel Hatvan utca 28. sz. alatt.

**\* Női modell kalapok érkeztek** Aszmann Ferenc úri divat üzletébe, Városházával szemben.

**\* Aviatik** címmel a német „Woche” egy külön füzetet adott ki, mely az összes repülőgépeket lesmerteti írásban és képben. Az elegáns kiállítású, gazdag füzet ára 1 K 20 fill. Antalffy József könyvkereskedésében.

**\* Fésűk, fésűlködő készletek, toilet és kézi tükrök, hajtűk, fejdíszek és csattok** legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában kaphatók.

**\* Petőfi költeményei, most jelent meg, 1 kor.** Harmathynál, Fűvészkert u. 14.

**\* Szörme-kabát, boa-karmantyú, szörme-sapkák, — városi női bundák** mesés választékban legolcsóbban kaphatók — a főposta mellett, újonnan berendezett női felöltő áruházban, Rózsa Lajos vezetésével.

**\* Női és férfi gallérok, nyakkendők, keztűk, harisnyák** Vidánál.

**\* A Néptakarék-pénztár, mint szövetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsönöket nyújt.**

**\* Legújabb plüss kalapok, óriási választékban** Lengyel Samunál, Piac u. 48.

**\* Ha igazán finom szappannal akar mosdani, felesleges, hogy drága francia szappant vegyen** mert a Szabó-féle pármái ibolyaszappan ideálja a szappannoknak. Kellemes illata, enyhe hatása s minden tulajdonsága olyan, hogy egyetlen Ártíföldi szappan sem versenyezhet vele. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 korona. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Jóska és Jóna, Központi drogueria, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Kálnai Lipót, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos, Füstös Dezső, Stern J. és testvére cégeknél s minden jelentékenyebb gyógyszerárban.

**\* Valódi angol és sollingeni acélzsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek** a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth utca 4. szám.

**\* Remek szörme boák** róm olosón kaphatók Vidánál.

**\* Aki karácsonyra szép meglepetést akar szerezni, rendeljen Antalffy Ferencnél iparművészeti tárgyakat.**

**\* Tánciskola.** Polgár (gazdálkodó) ifjak tánciskolája november hó 8-ikán, hétfőn nyílik meg. Tanórák: hétfő, szerda és péntek este 7 órától 9-ig. Iparos ifjaknak: kedd, csütörtök és szombat este 8 órától 10-ig. Tisztelettel Sahaf János tanemester, Csapó u. 17.

**\* 1910. évre szóló naptár** csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában, vagy az elárúsítóknál.

**\* Divat Salon,** novemberi szám, 50 fillér Antalffy Józsefnél.

**\* Ha olosón akar venni férfi, fiú és gyermek-ruhát, keresse fel Grünfeld Adolf és társa férfi, fiú és gyermekruha üzletét, Debrecen, Piac utca, Kistemplom mellett (sarok bolt).**

**FŐVÁROSI BAZÁR Simonffy-utca 1.**

**Mandel Cipót**  
cipő újdonságai  
**megérkeztek**  
**Debrecen,**  
Piac-u. 40.



az összes raktáronlévő szövetek, parhetek, női felöltők, rófös és divatkelmék szabott árakban kiurúsítottak.

Hatóságilag engedélyezett  
**Végeladás**  
Házlebontás miatt

**ifj. Klein Ignác**

a Kistemplommal szemben

## Öngyilkos kőmives segéd.

Nagy János rendőr tegnap reggel fél 9 órakor telefonon jelentette a bűnügyi osztályhoz, hogy a Vendég utca 30. szám alatt levő házban egy férfi agyonlőtte magát. A jelentés után K. Szalay Béla dr. rendőr-orvos és Bardócz biztós az öngyilkosság színhelyére mentek, ahol vizsgálatot tartottak.

A házban, ahol az öngyilkosság történt, lakik Keckeméti Ferenc gyári munkás és családja. Keckeméti elmondta a rendőrség embereinek, hogy az öngyilkos legény Harsányi József kőmives segéd, aki a Csapókerthben (Magyar utca 32. sz. a.) lakik.

Keckeméti eljádása szerint Harsányi jegyese volt Mari nevű leányának. A legény tegnap korán reggel boros fővel, elázva ment a házhoz s ott az udvarban leült a lócára Keckemétiék lakása előtt. A fiu szótalan volt, különben a bor csak ugy gözölgött belőle.

Nyolc óra tájban Keckeméti az udvarban foglalatostkodott, amikor Harsányi elővett zsebéből egy forgópisztolyt s abból, Keckemétié szemé láttára, a szájába lőtt s holtan fordult le a lócáról.

Az öngyilkosság okáról, ami ezer féle lehet, de annyi bizonyos, hogy a jegygyűrűvel van kapcsolatban, Keckemétiék nem tudnak felvilágosítással szolgálni. Az öngyilkos ruháját s lakását átkutatták, de semmiféle irást, ami megvilágítaná a sötét tettet, nem találtak. A helyszíni vizsgálat s az orvosi látélet is kizártnak tartja, hogy Harsányi bűntény áldozata lenne.

K. Szalay Béla dr. megvizsgálta a tetemet s megállapította, hogy a legény halálát a lágyszájpadtáson észlelt 20 filléres nagyságu lött seb roncsolása okozta. Az öngyilkos tetemét beszállították a kórház halottas kamrájába s a szerencsétlenségről értesítették a kir. ügyészséget, valamint az öngyilkos hozzátartozóit.

Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Csöd. A kir. törvényszék elrendelte a csödniytást Füstös Jenő debreceni kereskedő ellen. Csödbiztos lett Almos Zoltán kir. törvényszéki albiró; tömeggondnok Gábor Jenő dr., helyettese Polgár Dániel dr. A felszámolási tárgyalást 1910. január 5-én, d. e. 9 órára, a csödválasztmány megalakítását pedig január 17. d. e. 9 órára tűzte ki a törvényszék.

## Tera, a varróleány.

(Folytatás.)

Sás Gergelynek csöppet sem volt inyére a dolog. Arra gondolt, hogy nagynehezen átesett Margittal szemben a nagy jelenésen, felvilágosította s valamennyire megnyugtatta gyermekét s most egyszerre váratlanul itt terem az ifju s megjelenésével hegedő sebeket szakaszt fel. Szinte ideges izgalommal várta a találkozást és a meglepetéstől alig tudott hová lenni, amikor a belépő Rezsőt leánya udvariasan, mosolyogva, sőt nagyon szívélyesen üdvözölte.

— Csak nem bizik talán ez a leány abban, hogy Ohaja szerint fordul jóra minden? — Gondolta magában Sás Gergely. Azután leányához fordulva hangosan hívta fel a figyelmet:

— No édes Margitkám, itt van Iratosi ur, a te vőlegényjelölted. Néhány pillanat óta tudom, hogy ugy sem lehetél volna az övé.

Margit csodálkozással nézett hol Rezsőre, hol az apjára.

— Édes apuskám! Te tévedsz! Ez itt Iratosi Kálmán? Dehogya. Ez itt Virág Rezső.

— Virág Rezső? ... Ugy van! ... Tehát az édes anyja vezeték nevét viseli. Persze... De hiszen nekem Iratosinak mutatta be magát?

Rezső sietett a felvilágosítással:

— Ugy-e bár, megmondtam, hogy minden jóra fog fordulni. Nem én vagyok Iratosi, csak az ő nevében jártam itt...

(Folyt. köv.)

**Minden faj** szövet, csipke és applikált

**Függönyök és Stórok**

valamint ajtó és ablakra való **Függönyök**, applikált és himzett posztó, plüs és selyem **asztal- és ágyterítők**. Legszebb téli árúk: jó mosó **barchentek**, **flanell**, **félposztók**, továbbá **paplanok**, **flanell-takarók**, **szoba- és lépokrócok**, valódi **Jaeger** alsó ruhák, **harisnyák**, **barchent-** **posztó- és selyem alszozoknyák**, **bugyogók**.

**Kardos László**

vászon- és menyasszonyi kelengye üzletében.

DEBRECEN, Kossuth u. 9. sz.

**Határozott ár!**

Alapított 1831.

**Kiadó** 1910 május 1-re

Vörösmarty-utca 4 szám alatt

**4 szobából álló modern lakás**

előszoba üvegezett veranda fürdőszoba, hozzá tartozó mellékhelyiségekkel együtt. 1902

**66°**  **66°**

tüzelő anyag megtakarítás érhető el a

**RAPID**

használatá után. Bizottságilag kipróbálva, több elismerő oklevél. Magyar találmány magyar gyártmány. **Kapható!**

**minden kályha kereskedésben.**

Telefon 647. 1666 Telefon 647.

Az eddigi munkálatomért díszoklevéllel vagyok kitüntetve a magyar kir. szabad. hivatal által.

Lakásoknak és butoroknak **poloskától** és molytól tisztítását saját találmányu szabadalmazott gőzgépével és szerével **felelősség mellett** minden rongálás nélkül elvállal, szőnyegek és angorák gyors pucolását és felfrissítését eszközölöm.

**Varga Gábor,**

volt posta és táv. szolga

Zöldfa-utca 10. sz. (Saját ház).

Telefon 632.

# Halmágyi

# Sámuel

női és leány felöltők áruháza

Debrecen, Piac-utca

a főpostával szemben.

## Őszi és Téli

## ujdonságok

remek választékban.

Legújabb costumök  
Női felöltő Modellek  
Utazó angol Raglanok  
Szörme kabátok és bundák  
Plüsch és bársony kabátok  
Intézeti leány felöltők  
Gyermek gallérok és kabátok  
Színházi és Estélyi köpenyek  
Angol aljak, pongyolák  
Princesruhák  
Selyem, csipke és Tüllbluzok  
Angol és posztó bluzok  
Karmantyuk és Boák

## Arjegyzék.

Préselt Plüsch kabát	—	frt.	8—
Színes angol kelme felöltő	—	frt.	5—
Gyermek gallér csuklyák	—	frt.	2-50
Angol alj, színes	—	frt.	3—
Gyermek köpeny, téli	—	frt.	4—
Csipke blous, bélelve	—	frt.	5—
Fekete boá	—	frt.	2-50
Fekete karmantyu (Muff)	—	frt.	2—

**Szolid olcsó árak**

Külön mérték osztály. Előzekenny pontos kiszolgálás.

# Házlebontás miatt Végeladás van Glück Ede cipő üzletében

Plac- és Kossuth-utca sarok a Kistemplommal szemben.

**A végeladás kezdete** naponta reggel 8-12-ig.  
délután 2-7-ig.

1725

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

**Kaszanyitzky**

**Endre**  
főutcai üzletébe

megerkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:asztali függő, salon, ebédlő és hálószobai villany-csillárok és lámpák, melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.  
Olcsó árak. Kitűnő ár.

Képtervek minden nagyságban egyszerűtől legdíszesebbig

Épület és portálé ügyvezetési vállalat

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

## Elparcellázandó föld.

A **Nagy Lajos** sertéskereskedő ur tulajdonát képező, közvetlen a vágongyár tőszomszédságában, a bihari utra szembe néző **4000** négyszögöl területű földje

### tíz házhelynek

elparcellázandó. Egy telekre 400 négyszögöl méretük ki, négyszögölének ára **5 korona**. Előjegyzésket felvesz 1834

## TARR MIHÁLY

adásvételt közvetítő, nagy hirdetési irodája. Batvan-utca 16. Telefon 683. sz.

## Ezen hirdetésben

feltüntetett olcsó árak csak e hétre érvényesek.

1 mtr	120 cm	angol kelme	70 kr.
1	"	120 " szines posztó	65 kr.
1	"	120 " Angol cibelin	83 kr.
1	"	120 " modernszővés	70 kr.
1	"	220 " kockás seviott	80 kr.
1	"	jó mosó velen	20 kr.
1	"	bárony velen, finom	35 kr.
Téli kendők 32 krtól feljebb.			

**Szépe** nődivat üzletében  
Kossuth-u. 6.

## Vászon

Fehérnemű  
Asztalnemű  
Agynemű

Zsebkendő  
Harisnya

Donogán

és

**Somossy**  
cégnél

Debrecen, Kistemplom bazár.

Menyasszonyi kelengyék

## Fajalmát

50-32, közönségest 26, vajkörtét 40, diót 60, aszalt szilvát 58 kor-ért mázsánként csomagolva és vasutra adva bérmentetlenül 5 klgr. almát körtét 3.20 fill. diót, aszalt szilvát 4 kor.-ért a pénz előleges beküldése után postán bérmentve szállít a

### Gazdasági Egyesület

gyümölcsértékesítő részvénytársasága, Nagybánya. 1884

## Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jóállással adatnak el!!!

## „MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégnél. Speciális javító műhely!!

## „Adler“

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb áttűző képességű

## IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdumegye.

### KELEKÉK!!!

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító-gépekhez!!

**Copying Office!** gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen, Arany János-utca 2. szám.

Bejárat a II-ik kapun. 1213

Eredeti

**Prágai Szilka**  
Deutscher Lajosnál  
Fűszerkereskedő  
Placz-utca 38.

# BUTOR. VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos  
" kárptos és díszítő "

DEBRECEN, IV. Placz-utca 44. sz.  
Alapított 1850. Telefon 377.

A debreceni iparügyi és  
kiállításállami ezüstéremmel  
kitüntetve.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen.

\* Árjegyzék ingyen és bérmentve. \*

A debreceni iparügyi és  
kiállításállami ezüstéremmel  
kitüntetve.

Legszolidabb házassági forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

Naponta friss

**Békési házikenyér**  
kapható

**Félegyházi János**

fűszernagykereskedő ur üzletében

megrendelésre pontosan

házhoz szállítva.

Telefon szám 331.

1897

## Apróhirdetések.

### AJÁNLAT.

- FÉNYKÉPESZETI** szaküzlet **Lódi Gyula és Társa** készítesz, Debrecen, Piac-utca 63. 4700
- 28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése **Benyáts Emil** harisnyakötő iparvállalata. 4788
- PRINCESS** és **directoir** fagombhoz a legjobb szabású miederek olcsó árban **Benyáts Emilnél** kaphatók. 4789
- Bőrbutort, bőrkabátokat fest,** tartósan minden színben **Köhler Lajos** kárpitos és díszítő Piac 40. 4787
- "**Katalán**" szőlőtelep. Sajáttermésű borok korlátolt kimerése — kis mennyiségben, hordóból csapolva, nyílt edényben való eladása **Rákóczi-u. 7. sz. alatt.** Tüsterje 64 fillértől 80 fillérig. 4774
- KÜLÖNBELJÁRATU** butorozott utcai szoba kiadó. Csók-utca 3. 4770
- Pénzt olcsó kamattal mellett kapható Hartstein** banküzlete által. Debrecen, Piac-utca 72. 4121
- AROMÁS** és zamatos pörkölt kávék kaphatók **Félegyháznál.** Villany üzemű kávé pörköltje a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 4680
- Csinos megjelenésű intelligens fiatalember** irodába gyakorolnak ajánlkozik. Cim a kiadói hivatalban. 4345
- Legjobb ébresztő órák** kaphatók jótállással. **Gasparik Adám** mű órásnál Debrecen Piac utca 85 sz. a Royal kávéházzal szembe, ugyanott óra javítások is legjobban és legolcsóbban készítenek. Vasutasoknak és tisztviselőknél részlet fizetésre is 4380
- LEGDIVATOSABB** blúzok, kötények, alsó szoknyák, férfi, női és gyermek fehérneműek leszállított árakon beszerezhetők; **Márton Gyula** üzletében Piac-u. 9. Ujharisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 4247
- GÖZÉRŐVEL** pörkölt, naponta friss kitűnő zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, **Lindenfeld J. Jenő** fűszernagykereskedésében **Városház-utca 2.** 4167
- SZEGEDI** rózsza és édes nemes paprika nagyraktára **Lindenfeld J. Jenő** fűszernagykereskedésében **Városház u. 2. Rózsza-u. 2.** 3289
- HAVI** és heti részletek kapható egyszerű és modern butorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérneműek, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. **Kaizer cég**nél. **Hatvan-u. 2.** 3431
- A „Friss Újság”** tartalmas naptára már megjelent és 30 fillért kapható a lapárnusoknál.
- FARAGÓ-u. 1** szám egy kerékgyártó műhely azonnal kiadó. 4793
- PIATAL** mosónő ajánlkozik uri házakhoz, szépen tud mosni vasalni, **Nyil-u. 29.** 4802
- MOSNI** vasalni ajánlkozom, **Vendég-u. 28.** 4798
- Tisztán kezelt tej,** Esztertelepi tejgazdaságból 3 lt. és nagyobb tételekben literenként 24 fillér, házhoz szállítva. Megrendeléseket átvesz **Tóth Gyula** vaskereskedő cég. 4799
- MINDEN** modern kényelemmel felszerelt 5 szobás magas földszinti urilakás, áthelyezés miatt 1910 február 1-ére kiadó, **Péterfia-utca 42 szám alatt.** 4812
- TISZTESSÉGES** özvegy nő, ki a háztartás minden ágában teljesen jártas, németül beszél, házvezetőnőnek, vagy gyermeknek mellé ajánlkozik, **Nyomtató-u. 2. üzletben** is megfelel. 4708
- SZABÓNÓ** munkát vállal, **Cim Eötvös-u. 65.**
- Uj épületbe** hat szobás emeleti lakás minden óran kiadó, parkett, fürdőszoba, villany és vízvezeték, teljesen modern. **Szentanna 22 szám.** 4813

### KERESLET.

- INTELLIGENS** urinó házvezetőnőnek uri családhoz felvétetik. Cim a kiadói hivatalban. 4784
- ÜGYES** herakó leány felvétetik a **Beck** nyomdába. **Hatvan-u. 18.** 4782
- Vízvezetői** munkálatokban jártas megbízható önálló szerelőt keresek, ki a legkényesebb munkálatok elvégzésére is alkalmas. Jelentkezni lehet **Klár Andor** műszaki és kereskedelmi irodájában Debrecen. 4146

**Szerény** uri leány, kinek jó írása van és a német nyelvet szóban és írásban bírja, irodába felvétetik. Írásbeli ajánlatok a kiadóba adandók át. 4256

**PÖSGAY** Vince fűszerüzletében tanuló, teljes ellátással felvétetik **Ujfehértón.** 4771

**AZONNALRA** kerestetik egy 3 szobás modern lakás, a pavillon laktanya közelében. Jelentkezhetni **Nyomtató-utca 2.** 4790

**EGY** fiatal fűszerkereskedő segéd felvétetik. **Arpádtér 25.** 4796

**JOGÁSZ** gyakorlattal, német tudással, egész napra ügyvédi irodába lépne. Megkeresés esetén kérem a címet a kiadói hivatalban hagyni. 4795

**Jó munkás** fodrász segéd **Szombat és Vasárnap** kisegítene, **Cim Just József Szappanos-utca 15.** 4794

**Két ügyes** varróleány felvétetik **Péterfia 18.** hátul az udvarban. 4803

**HÁZMESTER** felvétetik **Széchenyi-utca 22 számú** házban. 4800

**Két vagy három** szobából álló lakást keresek, mellékhelyiségekkel azonnali beköltözésre. **Neumann M. cs. és kir. udvari szállító.** Debrecen, Piac-utca 51. 5806

**Ügyes** fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik **ov. Rankai Györgyné** **Bocskai-tér 12.** 4808

**VARRÓ** leány felvétetik **butor üzletben,** Piac-utca 71 szám alatt. 4805

**ÜGYES** pénztárnokné alkalmazást nyer **Kertész Niklós** üzletében **Csapó-utca.** 4807

**FÜSZERKERESKEDŐ** segéd ügyes detailista alkalmazást nyer **Kertésznél,** **Csapó-utca 4818**

**EGY** vadászvizsla találtatott. Cim a kiadói hivatalban. 4816

**VÉGZETT** óvónő házvezető uri társalkodónői vagy ápolónői állást keres. Cim kiadóban. 4814

### ELADÁS.

**Különféle** szobabutor egy nagy leplehelt konyhasztal és egy vas kályha eladó. **Kessuth-u. 42. sz.** 4783

**FODRÁSZ** üzlet jó forgalmu, elutazás miatt eladó. Cim a kiadói hivatalba. 4776

**EGY** jó karban levő féderes stráfkocsi eladó, **Nyugoti-u. 16.** 4775

**Jó forgalmu** fodrász üzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóba. 4773

**60 hectoliter** 6 bor kétszer lehozott eladó. **Veres-u 5.** 4761

**ELADÓ** csinos ujhaz közel a főtérhez, Cim a kiadóban. 4763

**Jó karban** levő használt szivattyu azonnal eladó. **Darabos-utca 54.** 4693

**KÖZPNAGYSÁGU** **Wertheim** szekrény jütányosan eladó. Ertekezhetni **Miklós-utca 12. szám alatt.** 4179

**AZ** **Öndódon** a **Fáydlóben** 9 cat. hold föld eladó. Ertekezhetni az árvaszéki elnökkel, **Városház.** 4792

**A Vidalep** 66 szám alatt 200 mm. fehér takarmányrépa, 30 mazsa széna 10 kup oszka eladó. 4791

**ELADÓ** téli fuom fajtörte. **Szabó István** **Egymalom-u. 4.** 4797

**KERTI** szék összehajtható asztalok és kerti lámpások eladó. **Fehérló vendéglő.** 4801

**INTELLIGENS** leány, ki a gépirásban teljesen jártas, alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 4804

**HENTES** tanuló felvétetik egy jó családból való fiú **Atila-tér 2.** 4810

**EGY** fűszerüzlet berendezést keresek, azonnali vétel. **H. P. Eötvös-u. 12.** 4871

**Jó írásu** kiszolgáló kisasszony felvétetik **Goldstein Karolina.** 4809

**EGY** ház a **Nagy József** telepen eladó, vagy két külön egy szobás lakás kiadó. Ertekezhetni **Csapó-utca 23.** 5814

**Szecessió** inga, Salop álló és ébresztő, valamint fém, ezüst és arany női, férfi zsebórák nagyválasztékban legolcsóbb árban 1901. **Kurlán Gyula** műorásnál Debrecen Piac-utca 42. szám. Javítások legjobban és legolcsóbban jótállással.

1649-1909. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bíróságnak V. 4451/12 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Hajdumegyei Népbank** részére **Jablonecy Kálmán** debreceni határon Pallagi tanyai lakostól 100 kor. tőke, ennek 1906. évi nov. hó 18 napjától számítható 6% kamatai és az eddig összesen 89 kor. 82 fillér per-költség a fizetett összeg betudásával, erejéig 1907. évi máj hó 22-n bíróság lefoglalt és 2400 koronára becsült 12 darab igazságtól álló ingóságok 1909. évi november hó 5-én délelőtt 10 órakor, kezdettel veendő és a debreceni Pallagon végrehajtást szenvedett lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adami.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatott részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elredekeltetik.

Debrecen, 1909. évi október hó 3-n.

**Bódogh Zsigmond**  
bírói kiküldött.

1858



Főraktár: **Mautner A.** Piac és Szentanna-utca sarok, **Grósz Nagy F.** **Muraközy L.** gyógyszerészek, **Kőponti drogueria**; valamint az összes nagyobb fűszerkereskedésekben. 1662

## KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon 292 DEBRECEN Telefon 292

Piac-utca, városház épület

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekrények, kötszerek, desinficiáló szerek, **Creolin**, **Carbol**, mindennemű állatgyógyászati olajok és műszerek. Sertés és marha tápporok és **Fluidok** nagyraktára, ugyiszintén nagyválaszték mindenféle gummilárkban, sűrítőkben, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

## Vaskályhák köszénfűtésre és fafűtésre Takarék-tűzhelyek.



Konyha edények

**John-mosógépek**  
raktára

**Sesztina Lajos**  
raktárában

Piac-u. 23.